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平成 27 年第 11 回青森市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 開会日時 

平成 27 年 11 月 16 日（月）午後 1時 30 分 

 

２ 閉会日時  

平成 27 年 11 月 16 日（月）午後 2時 08 分 

 

３ 会議開催の場所 

柳川庁舎 2 階 大会議室 

 

４ 出席委員 

（１）佐 藤 秀 樹 

（２）佐 藤 克 則 

（３）石 澤 千鶴子 

（４）斎 藤 誠 子 

（５）池 田 享 誉 

（６）月 永 良 彦 

 

５ 事務局出席職員 

（１）教育部長             成 田 聖 明 

（２）理事教育次長事務取扱       横 山 克 広 

（３）教育次長             工 藤 裕 司 

（４）浪岡教育事務所長         平 田 公 成 

（５）総務課長             八木澤   透 

（６）社会教育課長           杉 山   潔 

（７）文化スポーツ振興課長       木 村 久美子 

（８）中央市民センター館長       木 浪 経 彦 

（９）文化財課長            白 取 愼 也 

（10）市民図書館長           渡 邊   薫 

（11）学務課長             髙 橋 光 夫 

（12）学校給食課長           工 藤 健 志 

（13）指導課長             石 岡 篤 実 

（14）浪岡教育事務所教育課長      山 内 秀 範 

 

６ 会議に付議された案件 

（１）議事（議案第 41 号から議案第 44 号までは非公開） 

議案第 41 号 平成 27 年度一般会計補正予算について 

議案第 42 号 公の施設の指定管理者の指定について 

議案第 43 号 公の施設の指定管理者の指定について 

議案第 44 号 公の施設の指定管理者の指定について 

 

（２）報告 

①小・中学校への寄附採納について 

②平成 27 年度青森市成人式について               
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③中央市民センターボイラー取替修繕工事について       

④油川市民センターの指定管理に向けた取組状況について  

⑤学校給食費について                     

⑥浪岡中学校生徒海外派遣・受入事業の実施について   

 

７ 会議録署名委員 

（１）佐 藤 克 則 

（２）月 永 良 彦 

 

８ 会議の大要 

 午後 1 時 30 分に委員長が開会を宣言する。会期を一日とし、会議録署名委員を前項 7

のとおり指名する。 

青森市教育委員会会議規則第 15 条第１項ただし書きの規定に基づき、議案第 41 号から

議案第 44 号までを非公開の会議とした。6 件の事案を報告し、非公開の会議とした議案第

41 号から議案第 44 号を審議し、原案のとおり決定し、閉会した。 

 

９ 会議の状況 

（１）報告 

○佐藤委員長 

それでは報告事項に入ります。今回の報告事項は 6件となっております。 

 まず、報告 1「小・中学校への寄附採納について」事務局から説明をお願いします。 

○総務課長 

 寄附採納について、御報告申し上げます。 

お手元の「寄附採納一覧（平成２７年１０月２日～１１月１０日）」を御覧ください。 

№１でございますが、女鹿沢小学校が「青森市立女鹿沢小学校ＰＴＡ」から学校行事に

役立ててほしいという趣旨で『５００Ｗスタンド式スポットライト』の寄贈申し出があり

受領いたしました。 

№2 でございますが、浜田小学校が「青森市立浜田小学校父母と教師の会」から児童の

学習環境整備に役立てほしいという趣旨で『教室用カーテン』を、また、学校の防犯対策

のために役立ててしてほしいという趣旨で『玄関用電気錠一式』の寄贈申し出があり受領

いたしました。 

№3 でございますが、油川小学校が「青森市立油川小学校ベルマーク委員会」から教育

活動に活用してほしいという趣旨で『朝礼台』の寄贈申し出があり受領いたしました。 

№4 ですが、篠田小学校が「青森市立篠田小学校ＰＴＡ」から様々な情報を子供たちに

伝えるために活用してほしいという趣旨で『掲示板』の寄贈申し出があり受領いたしまし

た。 

このたびの御厚意に対しまして、心から感謝いたしますとともに、有効に活用させてい

ただくこととしております。 

以上でございます。 

○佐藤委員長 

 ただ今の報告について、御意見、御質問等はございますでしょうか。 

○月永教育長 

 いつものことですが、感謝の気持ちを表したいと思います。子ども達の安全・安心に役

立てるように使わせていただきたいと思います。寄贈者の方々は本当にありがとうござい

ました。 

○佐藤委員長 

 ありがとうございます。他に御質問はございませんか。 
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～ なし ～ 

○佐藤委員長 

それでは、報告の 2 件目「平成 27 年度青森市成人式について」説明をお願いします。 

○社会教育課長 

平成２７年度青森市成人式の実施に当たりまして、その概要について御報告申し上げま

す。 

お手元に配付しております資料「平成２７年度 青森市成人式について」を御覧頂けれ

ばと思います。 

 開催日時と場所につきましては、平成２８年１月１０日(日)に青森会場は、リンクステ

ーションホール青森で、１１時から参加が自由の「再会の広場」を開設し、１２時から「式

典」を開催いたします。また、浪岡会場は、浪岡中央公民館で１３時３０分から「再会の

広場」を、１５時から「式典」を開催いたします。 

 今年度、本市の新成人は、青森地区 ２，４４０人、浪岡地区１５９人、合わせて 

２，５９９人となっております。 

成人式の開催に当たりましては、毎年、成人式実行委員会が中心となって、企画から運

営までを行っており、今年度は新成人を含む２２人で組織し、7 月から、テーマを始め式

典の内容などについて熱心に協議を重ねて参りました。 

今年度のテーマは、ふたたびの「再（さい）」、歳月の「歳（さい）」、まつりの「祭（さ

い）」、いろどりの「彩（さい）」を成人式の会場の中で見つけ、考え、そしてまた新たな

一歩を踏み出すきっかけにしてほしいとの願いを込め、カタカナ表記で「サイハッケン」

とし、開催をいたします。  

当日は、「再会の広場」として、中学校ごとのブースを設け、卒業当時の恩師からのメ

ッセージや学校の校舎の写真などを展示し、多くの新成人が、久しぶりに会う友人と語ら

いながら、中学校時代を懐かしむ場としたいと考えております。 

さらに、両会場では、友人と一緒に晴れ姿の写真が撮影できる、はたちの記念撮影スポ

ットの設置や新成人が生まれてからの２０年間の出来事などを掲載したパネルの展示を

実施する予定です。 

式典のオープニングでは、青森の名所やグルメなど、青森の魅力を再発見できる映像の

上映やねぶた囃子の演奏を行い、式典では、青森市長からの「はたちに贈る言葉」や新成

人代表による「誓いの言葉」、青森市議会議長からの「励ましの言葉」をいただくことと

しております。 

また、アトラクションとして、現時点における予定ではございますが、青森会場では、

ダンスパフォーマンスとクイズ大会、浪岡会場では、ジャズバンド演奏と恩師からのメッ

セージ等で会場を盛り上げますほか、市内企業の御協力により提供いただいた景品による

抽選会を実施するなど、官民一体となって新成人をお祝いすることとしております。 

また、新成人にとって、生涯に一度しかない貴重な二十歳の節目に、記憶や形に残る記

念になるものを作成する「新成人・はたちの記念事業」として、テーマの「サイハッケン」

にちなんで、今年の成人式のイメージキャラクターである動物のサイを模したねぶたを、

実行委員会等で作成し記念撮影用として会場に展示するほか、記念品を参加成人に配付す

ることとしております。 

成人式の開催に当たりまして、１２月中頃には、委員の皆様に、ご案内をさせていただ

きますので、是非御出席いただき、新成人の門出を祝福して頂ければ幸いに存じます。 

以上でございます。 

○佐藤委員長 

 ただ今の事務局の説明に御意見、御質問等はございますでしょうか。 



  

 - 4 - 

～ なし ～ 

○佐藤委員長 

それでは、報告の 3「中央市民センターボイラー取替修繕工事について」事務局から説

明をお願いします。 

○中央市民センター館長 

 中央市民センターのボイラー取替修繕工事の状況について、御報告申し上げます。 

９月の教育委員会定例会で、御報告申し上げましたとおり、中央市民センターでは、 

９月１９日より１１月１７日までの６０日間の工期で、暖房用ボイラー本体の取替修繕工

事を実施しておりますが、順調に進捗いたしまして、法定検査などの所定の手続きを終え、

１１月４日より稼働しておりますことを御報告いたします。 

以上でございます。 

○佐藤委員長 

 ただ今の事務局の説明に御意見、御質問等はございますでしょうか。 

～ なし ～ 

○佐藤委員長 

それでは、報告の 4「油川市民センターの指定管理に向けた取組状況について」これに

ついても報告をお願いします。 

○中央市民センター館長 

油川市民センターの指定管理に向けた地元との取組状況について御報告申し上げます。 

 平成２５年度より市の直営で管理運営している油川市民センターは、これまでも教育委

員会定例会などで取組状況について御説明申し上げているところであります。 

教育委員会といたしましては、他の市民センター同様、地元住民団体による指定管理に

向け、地元の町会だけではなく地域における様々な活動を主体的に展開している各種団体

が中心となって、地域が一体となった組織で管理運営することが望ましいものと考えてお

り、地域の皆様の御意見をお伺いしながら、指定管理に向け検討しているところでござい

ます。 

 これまでの経緯についてはお手元に配付させて頂きました資料のとおりでありますが、

地元住民団体の動きについて、御報告いたします。 

昨年 7月に、新たに油川地域の有志の方々によって組織された「油川市民センター活性

化協議会」は、昨年度から市民センターまつり、三世代交流もちつき大会を主催し、地域

住民の交流機会の拡大や地域の活性化に貢献いただいております。 

この協議会は、これまでの活動を踏まえ油川市民センターの運営管理をできるだけ早く

地元が担わなければならないと考えている団体でございまして、教育委員会では、この協

議会を中心に地域の皆様と 6回に渡って話し合いを行っているところでございます。 

 話し合いの内容は、指定管理に向けた新たな組織体制の構築が図られるよう情報交換を

行っており、指定管理者制度の主旨、手続きなどについて一定の御理解をいただいている

ものと考えており、教育委員会としても指定管理への移行に期待できる団体として、その

推移を見守りながら引き続き支援して参ります。 

 以上、油川市民センターの指定管理に向けた、現在の取組状況を御報告いたしましたが、

今後は今年度中に指定管理の受け皿となる団体を組織していただき、スムーズな指定管理

の移行を図って参りたいと考えております。 

 以上でございます。 

○佐藤委員長 

 ただ今の事務局の説明に御意見、御質問等はございますでしょうか。 

～ なし ～ 

○佐藤委員長 
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 それでは、次に報告の 5「学校給食費について」御報告をお願いします。 

○学校給食課長 

学校給食費について御報告申し上げます。 

学校給食費につきましては、教育活動の一環として実施しており、児童生徒に栄養バラ

ンスの取れた食事を提供するとともに、生きた教材として、地場産物、郷土食を提供する

こと等を通して、地域に寄せる心を育むなど、食育に資する役割を担っております。 

この、学校給食の運営に要する経費につきましては、光熱水費や人件費などを市が負担

し、給食に係る食材費のみを『学校給食費』として保護者の皆さまに御負担いただいてお

ります。 

具体的には、配付資料１の「2」の「表」を御覧ください。 

青森地区では小学校が 1 食当り２３０円、中学校が２９２円、浪岡地区では小学校が 1 食

当り２６０円、中学校が２８０円となっております。 

この学校給食費については、アンダーラインを引いておりますとおり青森地区の小学校

は平成１０年度から１７年間、中学校は平成１６年度から１１年間、浪岡地区の小・中学

校は平成１１年度から１６年間、改定せずに今日に至ってございます。 

この学校給食費の内訳としては、主食、副食、牛乳で構成されますが、資料の「3」の

「グラフ」にお示ししておりますとおり、年々、牛乳と主食の価格が上昇し、相対的に副

食に充てられる金額が減少している状況にあり、（本年 12 月からは、更に米飯価格が値上

げ予定となっております。）加えて、消費税の改定を含め、その他の物価についても上昇

している状況にあります。 

配付資料２を御覧ください。 

物価が上昇する中、このままでは望ましい学校給食の『質』を維持することが難しくな

っておりますことから、関係者の意見を聴きます「青森市学校給食運営懇談会」を開催し、

学校給食費の改定に係る検討に着手して参りたいと考えております。 

学校給食運営懇談会には、教育長を座長といたしまして、石澤委員に御参加いただきま

すとともに、ＰＴＡ連合会、小学校長会・中学校長会、学校栄養士協議会に参加いただき、

１１月１９日に第１回目の会議を開催することとしております。 

学校給食は、児童生徒の心身の健全な発達に資するとともに、食に関する正しい理解と

発達に大切な役割を果たすものでありますことから、検討の経過につきましては、改めま

して、教育委員会定例会において御報告申し上げます。 

以上でございます。 

○佐藤委員長 

 ただ今の事務局の説明に御意見、御質問等はございますでしょうか。 

○石澤委員 

 配付資料１で、主食や牛乳の価格が上昇しているため、相対的に副食が減少していると

いう説明ですが、これは、おかずの量が減っているのでしょうか。 

○学校給食課長 

 金額が減っているということになります。 

○石澤委員 

 そうすれば、量に関しては安いもので賄っているということになりますでしょうか。 

○学校給食課長 

 おっしゃるとおり、安い食材を使ったり、また、安く食材を仕入れるように工夫をしな

がら、献立の工夫もしながら対応してきたということになります。 

○石澤委員 

 わかりました。それでは、子どもたちの満足感もそれで賄えているということになるの

でしょうか。 
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○学校給食課長 

 はい、その様に考えております。  

○佐藤委員長 

 ほかに御意見・御質問はございませんか。 

○月永教育長 

 今回の懇談会の中では、給食費の改定に係る検討に着手していきたいという趣旨で開催

することになるのですが、青森市では 17 年間、ほかも十数年間給食費が改訂されていな

いということを問題とするのではなく、その間、色々な工夫を重ねて子どもたちに給食を

提供しようとしてきたが、それもそろそろ限界に来ているということでの提案だと思うの

で、今後ＰＴＡや議会との話を詰めていくわけですが、その上で判断をしていきたいと思

います。 

○佐藤委員長 

 是非よろしくお願いします。ほかにございませんか。 

～ なし ～ 

○佐藤委員長 

それでは、報告の 6 件目「浪岡中学校生徒海外派遣・受入事業の実施について」これに

ついて報告をお願いします。 

○浪岡教育事務所教育課長 

それでは、「浪岡中学校生徒海外派遣・受入事業」について、御報告申し上げます。 

お手元に配付しております資料１を御覧ください。 

 本事業は、浪岡中学校生徒と姉妹校であるアメリカ合衆国メーン州グリーリー中学校生

徒の相互交流事業として平成４年度より実施し、今年度は、７月２９日から８月６日まで、

受入事業を実施したところでございまして、委員の皆様に御報告申し上げたところであり

ます。 

今回の派遣事業につきましては、浪岡中学校の生徒１０名、引率者３名の計１３名を、

来年１月４日から１２日までの８泊９日の日程で派遣することとしております。 

事業の主な内容といたしましては、資料２を御覧ください。 

現地の家庭でのホームステイを中心とし、グリーリー中学校との交流会のほか、授業へ

の参加や、日本文化紹介等の活動を予定しております。 

この交流事業を通じて、参加生徒が語学力の向上のみならず、日米の文化、歴史、産業

等への理解を深める絶好の機会になるものと期待しております。 

以上でございます。 

○佐藤委員長 

 ただ今の報告について御意見、御質問等はございますでしょうか。 

 ～ なし ～  

 

（２）その他 

○佐藤委員長 

その他、本日の案件以外に、委員の皆様の方から何かございませんか。 

 ～ なし ～  

○佐藤委員長 

それでは、事務局の方から何かございませんか。 

○文化スポーツ振興課長 

 サンドームの利用再開について御報告いたします。 
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 昨年発生した陥没に伴うサンドームの主練習場の地盤対策工事ですが、11 月 12 日に無

事完了いたしましたことを御報告申し上げます。 

現在の主練習場は、グラウンド整備を行っておりますので、以前御報告申し上げました

とおり、利用再開は 12 月 1 日からを予定しております。 

 また、ジョギングコースにつきましては、利用出来る環境が整いましたので、今月 18

日から利用再開できますことを併せて御報告申し上げます。 

 なお、既にホームページ等により、市民の皆様に周知を図っているところでございます。 

 以上でございます。 

○佐藤委員長 

 ただ今の事務局の報告に御意見、御質問等はございますでしょうか。 

 ～ なし ～  

○佐藤委員長  

 外に事務局の方でございますか。 

○学校給食課長 

 学校給食の一部献立の中止について急遽御報告させていただきます。 

 本日、青森市小学校給食センターの調理過程におきまして、調理器具、具体的に申し上

げますと、ゴム製のヘラの破片が給食に混入した恐れがあることが判明しました。 

 教育委員会事務局といたしましては、児童の安全に配慮し対象となる 15 の学校の 1160

食について、混入の恐れのある一部の献立の提供を中止としたところでございます。 

 保護者及び児童の皆様に御迷惑をお掛けいたしましたことをお詫び申し上げます。 

 今後は、再発防止を徹底いたしまして、安全安心な学校給食の実施に努めて参ります。 

 報告は以上となります。 

○佐藤委員長 

 ただ今の事務局の報告に御意見、御質問等はございますでしょうか。 

 ～ なし ～  

○佐藤委員長  

 その他事務局の方でございますか。 

～ なし ～  

 

（３）議事（非公開の会議） 

○佐藤委員長 

これからは、さきほど非公開とした議案第 41 号から第 44 号の審議に入りたいと思いま

す。青森市教育委員会会議規則第 15 条第 2 項の規定により、傍聴人及び記者の方の退席

をお願いします。 

 

 

（議案第 41 号 平成 27 年度一般会計補正予算について） 

――――  原案のとおり決定  ―――― 

（議案第 42 号 公の施設の指定管理者の指定について） 

――――  原案のとおり決定  ―――― 

（議案第 43 号 公の施設の指定管理者の指定について） 

――――  原案のとおり決定  ―――― 

（議案第 44 号 公の施設の指定管理者の指定について） 

――――  原案のとおり決定  ―――― 

 



  

 - 8 - 

 それでは、本日予定しておりました議案の審議等が全て終了いたしました。 

以上を持ちまして、平成 27 年第 11 回青森市教育委員会定例会を終了いたします。  

 お疲れ様でした。 

 

平成 27 年 11 月 16 日開催の平成 27 年第 11 回青森市教育委員会定例会の会議録を作成

した。 

 

   平成 27 年 12 月 17 日 

                                        

書  記   藤 田    剛 

 

上記のとおり相違ないことを認め署名する。                     

   平成 27 年 12 月 17 日 

 

                                        

署名委員   佐 藤  克 則 

 

                                          

署名委員   月 永  良 彦 


